

货运“链”起长三角

从上海到浙江台州黄岩，两地间隔400多公里，4个多小时车程的货运通道最近迎来高峰期。应季的黄岩蜜橘，供给特斯拉等整车厂的汽车模具……物流运输一头连着民生供应、一头连着制造生产，“链”起高度融合发展的长三角。

“现在黄岩的橘子品种越来越多，采摘期一般从9月开始能持续到第二年，目前正是大量上市的季节。隔三岔五我就要跑一趟上海，专门运输黄岩蜜橘。”货车司机刘勇说。

浙江黄岩被誉为“蜜橘之乡”和“模具之乡”。除了上海消费者喜爱的蜜橘产品，现在两地间物流的主要产

品，是黄岩生产的汽车模具。从2020年开始，黄岩的模具企业接到特斯拉的车门模具订单，当地的模塑产业集群进入高速发展期，不仅形成了功能齐全、配套完善的汽车模具产业链，而且还延伸到太阳能等产业，黄岩迎来了与长三角多个城市新能源汽车、光伏产业成“链”发展的新阶段。

货拉拉平台数据显示，2021年至2024年，黄岩的货运订单量逐年上涨，平均年增速超过20%，2024年10月的货运单量是2021年同期的3倍多。

迎来长三角一体化发展红利的不只有黄岩，货拉拉数据中心研究发现多条货运线路驶入发展“快车道”。

安徽宁国已经集聚汽车零部件各类细分领域企业近500家，现在每月对外运输量相较2021年同期增长近4倍，汽配产品主要发往浙江杭州、湖州和安徽芜湖等地。江苏苏州吴中的机器人产业，形成了从零部件到整机再到集成应用的全产业链体系，近3年该区域货运订单总量年均增长率始终保持在20%以上，月活司机超过2万名，奔忙在长三角地区的公路上，为制造业联动发展助力。

司机陈闯说：“我发现近两年长三角各城市之间的订单越来越多，需要运输的货品种类也越来越丰富。有货运才有活力，我们也有收入增加

的盼头。”

从汽车的4小时产业圈，到打造世界级先进制造业集群；从瓜果蔬菜的日常供应，到进口车厘子、榴莲等第一时间到达家庭餐桌，货运“链”起的长三角地区，在高质量一体化发展进程中不断突破。

运联智库分析师贾艺超表示，在国家战略层面的推动下，长三角基础设施互联互通的发展成果显著，为物流行业提质增效打下了坚实基础。数字化的货运平台优化了运输效率，降低了全社会的物流成本，进一步释放经济增长潜力，推动区域协调发展向更高层次迈进。

新增5种门诊慢特病 实现跨省直接结算

记者从国家医保局了解到，12月1日，全国医保正式上线慢性阻塞性肺疾病、类风湿性关节炎、冠心病、病毒性肝炎、强直性脊柱炎等5种门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算服务。

这是继高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗5种门诊慢特病费用跨省直接结算县域可及之后的又一医保福利。截至目前，全国所有医保统筹地区作为就医地均能提供10种门诊慢特病相关治疗费用跨省医保直接结算服务。

今年9月，国家医保局会同财政部发布《关于稳妥有

序扩大跨省直接结算门诊慢特病病种范围的通知》，明确新增慢性阻塞性肺疾病等5种门诊慢特病相关治疗费用纳入跨省直接结算范围，并于2024年12月底前，由国家组织所有统筹地区统一上线门诊慢特病扩围病种的跨省直接结算服务。

据介绍，参保人按照参保地规定完成医保门诊慢特病待遇认定后，可登录国家医保服务平台App，在“异地备案”服务专区，点击“查询服务”下的“异地就医更多查询”“门慢特告知”，了解参保地门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算政策、结算流程等内容。

嘉兴首个海上光伏项目在海盐并网发电

11月28日，嘉兴市迎来一个绿色能源的新里程碑——中广核海盐开发区码头一期的30MW滩涂光伏发电项目顺利并网发电。该项目海上面积约416亩，光伏组件布置在海盐码头引桥之间的沿海滩涂，是嘉兴市首个海上光伏项目。

“整个发电厂区分为7个单元，总装机容量是30.06兆瓦。光伏厂区的年发电量大概是3354万度电，投运后每年约能节约标煤1万吨，减少二氧化碳2.78万吨，还能减少二氧化硫、氮氧化物等排放。”中广核太阳能嘉兴有限公司项目经理杜晓超介绍。

杭州湾属于世界三大强潮海湾之一，在此建设海上光伏电站，需要克服近海滩涂复杂及海洋环境下风大、浪高、流急等难题。然而，中

广核团队在项目上展现出了卓越的创新能力和技术实力。

据了解，该项目在建设过程中承接了中广核新能源公司三项科技示范项目。比如，光伏组件采用海洋定制化组件，其边框镀膜进行加厚处理，正反面都采用相应的封装处理，可以更好地阻隔水汽从组件边缘进入组件内部，光伏板设计了20度倾角，双面采光整体提升10%到20%的发电效率。

此外，项目还创新性地使用了大跨距支架，将光伏组件下的管桩最大跨度提高至15米，通过架设横梁减少管桩数量，不仅节省了成本，更提高了施工效率，并具备抵御12级台风的能力。

据了解，嘉兴首个海上光伏电站设计寿命为25年。

宁波：象山港跨海大桥建设正酣



11月29日，由中交二航局参建的浙江省宁波市象山港跨海大桥(市域铁路桥)69号主墩建设工程，工人们在做好高空安全防护措施的前提下，昼夜奋战在墩柱上，扎钢筋、建模板、浇筑混凝土，保质保量推进工程进度。

象山港跨海大桥是宁波市域铁路象山线的控制性节点工程，也是国内首座市域(郊)铁路跨海大桥，与既有甬莞高速象山港大桥并行，建成后承担宁波主城区至象山的中长距离出行及宁波主城区和象山城镇的通勤出行功能。

杭州未来科技城聚焦未来产业赛道——

提升“磁吸力” 培育新引擎

浙江首个国家重大科技基础设施杭州超重力量项目初步建成，vivo全球AI研发中心项目实现主体结构封顶，总投资20亿元的深睿医疗总部项目签约落地……近日，记者从杭州未来科技城管委会获悉，今年前三季度当地已完成固定资产投资近180亿元，一批重大产业项目有力推进；签约重大产业项目75个、总投资近480亿元，前三季度签约重大项目按期推进率达100%。

“当前，我们正谋划好、招引好、推动好重大项目建设，建立项目全生命周期服务机制，加快培育发展新质生产力，推动数字经济‘二次攀登’。”杭州未来科技城管委会相关负责人表示，正是十余年前抓住了重大产业项目落地和数字经济机遇，未来科技城实现了跨越式发展，辖区内企业营收从2011年的203亿元增加到2023年的10179.2亿元，年

均增幅达38.6%。未来科技城当下仍要坚持项目为王，加速培育新引擎。

今年以来，未来科技城聚焦智能物联、生物医药等五大生态圈与人工智能、低空经济、人形机器人等未来产业赛道，以更高的产业集聚度增强对优质项目的“磁吸力”。深睿医疗是一家“人工智能+医疗”企业，今年第三届数贸会上签约将集团总部落地未来科技城。“从研发到产业化应用，未来科技城拥有较完整的人工智能产业链条，这是吸引我们落地的最大原因。”深睿医疗首席执行官乔昕说。早在2017年，未来科技城就落地全省首个人工智能产业集群。

以高效服务换来企业高效落地、快速开工。针对重大项目，在专人服务基础上，未来科技城通过多会合

一、模拟审批等举措，缩短企业从拿地到开工的时间。今年6月，一个重大项目在余杭区和未来科技城的高效服务之下，及时完成工程规划许可证核发，节省了约2000万元成本。目前，未来科技城已建立了从招引、落地到拿地、开工、投产、达产等项目全生命周期的服务体系，实时响应企业诉求，以“阳光雨露”浇灌企业茁壮成长。

未来科技城还积极拓展产业空间，为企业高质量发展提供空间保障。今年以来，未来科技城加快推进朱庙、金星、永乐等工业园区有机更新，计划盘活低效工业用地400亩，推进工业用地有机更新605亩，改扩建产业空间75万平方米。据介绍，未来科技城今年已出让工业用地和商业服务用地共计13宗、361.5亩。今年前三季度，制造业投资同比增长超40%。

拍卖公告

受桐庐县富春江镇石舍村股份经济合作社委托，对富春江镇石舍村杨家村山林管理房使用权进行公开拍卖，公告如下：

一、拍卖标的物：位于桐庐县富春江镇石舍村杨家村的杨家村山林管理房，建筑面积约162.08平方米，15年房产使用权拍卖。

二、起拍价：人民币1万元/第1年。注：拍卖成交价每3年递增10%。

三、标的用途：不得用于商业性经营及有违法律法规的行业，仅用于自住(从事的用途需事先报桐庐县富春江镇石舍村股份经济合作社同意)。

四、竞买资格：凡中华人民共和国境内法人、自然人或其他组织；在桐庐县公共资源交易中有过违约行为的或欠缴石舍村集体款项的除外；竞买人只可单独竞买，不可联合竞买。

五、展示：公告之日起至拍卖日前，实地展示(联系：吴女士13989804205)。

六、拍卖时间：2024年12月10日14:30。

七、拍卖地点：桐庐县富春江镇小源公共资源交易中心开标室(富春江镇盛盛路29号)。

八、报名时间：公告之日起至2024年12月9日16时止。

有意竞买人须在上述报名时间内，交纳人民币0.5万元的竞买保证金到以下账户(保证金以银行到账时间为准)，并凭竞买保证金交款凭证及身份证等相关证照原件到桐庐县富春江镇石舍村股份经济合作社办理竞买手续。

户名：桐庐县富春江镇石舍村股份经济合作社
账号：20100003697253

开户行：浙江桐庐农村商业银行股份有限公司富春江支行

九、拍卖的详细资料和要求，竞买人可到桐庐县公共资源交易中心桐庐分中心网站—交易信息—产权信息https://www.tonglu.net.cn:18090/#/下载。

联系方式：
桐庐县富春江镇石舍村股份经济合作社 13989804205
桐庐县富春江镇小源公共资源交易中心 0571-56980900

杭州富春江拍卖有限公司 0571-64628079 13805762749
监督电话 0571-64223601

桐庐县富春江镇石舍村股份经济合作社
桐庐县富春江镇小源公共资源交易中心
杭州富春江拍卖有限公司
2024年12月3日

全国秋粮收购超一亿吨

国家粮食和物资储备局11月29日发布数据显示，目前全国累计收购秋粮1.2亿吨，进度快于上年，收购工作进展顺利。

从区域看，南方中晚籼稻收购进度在四至五成，东北粳稻二成左右；华北、东北玉米收购进度二到三成；东北大豆开始集中上量，收购进度一成半左右。从价格看，中晚稻收购均价每斤1.3元左右，优质优价特征明显；随着饲料养殖需求稳步回升，玉米、大豆价格逐步企稳，企业收购积极性有所提高。

国家粮食和物资储备局粮食储备司司长罗守全说，河南、江苏、黑龙江、安徽四省先后启动中晚稻最低收购价执行预案，已开设收购库点200多个，总仓容近1000万吨，累计收购最低收购价中晚稻180多万吨，稳定了市场预期，发挥了托底作用。

中储粮集团已在河南信阳、南阳地区布设60个收储库点，优化布设165条作业线，单日入库能力超4万吨，整体平稳有序。截至11月24日，中储粮黑龙江分公司公布2批收储资格库点137家，后续将及时动态调整优化库点布局并向社会公布，方便农民就近就便售粮，保障最低收购价中晚稻收购工作平稳有序开展。在储备玉米收购方面，中储粮黑龙江分公司积极入市，启动收储库点52家，日收购量超过4万吨。

今年全国大豆播种面积保持1.5亿亩以上，预计产量连续第3年维持2000万吨以上。国家粮油信息中心首席分析师王晓辉说，近期主产省大豆价格基本稳定，普遍“以质论价”。黑龙江地区蛋白含量较低的国产大豆价格已经低于进口大豆，具有压榨优势，利润明显好于上年及开榨初期，主要油厂已开机压榨，需求高于上年。

国家粮食和物资储备局将坚持分品种施策，统筹抓好市场化收购和政策性收储，充分调动多元主体入市积极性，保障农民售粮顺畅和市场平稳运行。

来源：新华网、人民网、浙江日报

中国民生银行 杭州桐庐支行
CHINA MINSHENG BANK HANGZHOUTONGLU BRANCH

民生银行杭州分行：

厚植金融沃土 让民营经济“繁花”绽放

浙江是改革开放的先行地，也是中国民营经济的重要发祥地。最近，浙江民营经济交出了一份亮眼的成绩单——在全国工商联发布的“中国民营企业500强”等一系列榜单上，浙江民营企业上榜数量拿下5个全国第一。

作为全国第一家主要由民营企业发起设立的全国股份制商业银行，民生银行始终与民营企业同呼吸共成长，用真金白银为企业排忧解难，用优质服务为企业增添信心。截至10月末，民生银行杭州分行已为浙江省内超26万家民营企业提供融资近1500亿元。

深耕区域特色产业 助力中小微企业融资

浙江的“块状经济”衍生出遍地开花的小微企业，民生银行杭州分行针对浙江块状经济特点，锚定“一县一品”特色客群，积极开发差异化的特色产业批量项目。

海宁马桥经编产业园是全国最大的经编生产加工销售基地之一，也是全国唯一发展经编新材料的经编产业集群地。20多年来，园区从开始只有四五家企业，发展到如今园区的经编产业经济总量约占海宁市行业总量的70%，约占全国行业总量的20%。在这一过程中，金融支持发挥了重要作用。

海宁某经编企业就坐落于马桥经编产业园，“企业要发展，必须向智能化转型，今年又投入200多万元用于更新机器设备。”在企业负责人李经理看来，传统纺织企业向高处攀登，积极拥抱新质生产力是唯一的出路。而缺资金，是不少传统中小微企业转型路上的拦路虎之一。

2023年，民生银行海宁支行的工作人员在主动走访海宁马桥经编产业园时，得知该企业急需资金用于采购原材料。就

在不久前，该行创新推出针对区域特色产业的“中小信贷计划”政策，银行工作人员结合企业的经营状况和资金需求，运用新政策，仅用了一周就为企业成功办理了100万元纯信用贷款，解决了企业的燃眉之急。今年，根据企业需求，民生银行又为企业提供了一套综合金融服务方案，授信额度也增加至3000万元，助力企业进一步做大做强。“民生银行给了我们很大的支持，有效降低了我们的融资成本。”企业负责人表示。

这是民生银行服务海宁经编产业的一个缩影。截至10月末，该行已落地“海宁经编”“兰溪棉纺”“黄岩模具”“嘉兴汽车零部件”等区域特色批量项目36个，授信金额102.87亿元，贷款余额54.44亿元。

发力供应链金融

赋能上下游民营企业发展 各行各业的产业链、供应链，都宛如

巨树，串联起上下游枝繁叶茂的众多民营企业，链主企业如同根脉，更需要金融“活水”滋润。

浙江某智能电动汽车企业是我省一家新能源汽车行业的标杆企业，自2015年成立以来，企业经历了资金压力巨大的起步阶段，直至2019年成功量产，民生银行杭州分行的支持，在这一过程中起到了关键作用。

2019年企业尚处于量产前夕，市场前景不明，民生银行毅然决定支持这一新兴企业。该行成立了专项小组，深入了解企业的研发实力、技术能力及战略布局，在多次走访企业及其上下游合作伙伴后，创新设计出了具有行业特色的授信方案，最终成功授信5000万元，有效缓解了企业的资金压力。

随后，企业进入高速发展阶段，企业面临的挑战也随之升级。对此，该行迅速

响应，不仅提供了项目贷款，还引入了供应链融资，通过整合上下游供应链资源，为合作伙伴提供更为高效、低成本的资金流转方式，增强了整个供应链的稳定性和抗风险能力。

事实上，该行早在2023年就针对供应链民企打造供应链金融创新模式，通过“一企一链一群一策”的方式，高度匹配产业链上各类主体的金融服务需求，推出信融e、票融e、采购e等产品，帮助民营企业解决融资难融资贵问题。截至今年10月末，该行累计通过信融e为上游客户提供融资55.4亿，通过票融e为上游客户提供融资89.9亿元。

新时代、新征程、新使命。民生银行杭州分行将继续贯彻落实中央金融工作会议精神，持续加大金融供给，提升金融服务能力，助力浙江民营企业再创辉煌。